

# 大漢報 The Chinese Times

Established in 1907, Published every day, except Sunday & Holidays  
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
Second class mail registration number 0009

Monday 4 June 1973 (Vol. 34 No. 298 Page 1)

## 雲埠華僑熱烈歡迎中國大使公宴 姚廣大使呼籲促成祖國統一

### 促進祖國統一

(雲高華特訊)駐加拿大中國大使姚廣偕同使館兩位官員現由奧太瓦到加西洲國酒家歡迎中國大使公宴大會，計到場與宴者有各僑團代表及各界同胞等，男女老幼約四百餘人，濟濟一堂，互相乾杯，充滿熱誠親切的氣氛。

大會開始，由余宏榮司儀，首先全間起立與姚廣大使相見，並唱中國國歌，繼由籌備歡迎中國大使致詞。隨請姚廣大使講話，除代表中國政府向同胞致意問候之外，並給予重要的鼓勵。

姚大使曾特別表示要向台灣居民致慰問之意。並聲明中國政府反對兩個中國或一中一台的立場，希望台灣居民及各地華人為促成中國統一而作出貢獻。

又聞：愛國不分先後，政府對各地人民均有妥善照顧。最後姚大使曾輪席與各同胞碰杯致意，情緒歡洽。聞姚大使數日內應酬甚忙，迨六月八日在雲參觀中國體操團表演後回京。

### 中國男女體操隊

#### 今晚舍路表演賽

#### 中國男女體操隊

#### 英女皇登基廿週年

#### 本月下旬訪都朗度

#### 黎筍范文同抵北京

#### 瑞典放寬結婚法例

#### 男女離異易如反掌

#### 香港金價達新高峯

#### 駐法大使曾濤履新

#### 華僑團結與愛國不分先後

報費目表	
郵寄每月二元七毛五	每季八元二毛五
半年十六元五毛	全年三十三元
派報每月二元五毛	每季七元五毛
半年十五元	全年三十元
零售每份一毛五	零售每份一毛五

（癸丑年五月小初四日）

（號八九二第二卷第四十章第紙新聞）

（年七〇九一九期長之社訊通社報者等之報文華文大拿加）

## 端陽特輯

## 屈原之死

屈原死於汨江自殺，已成了歷史的定案，定案何來？

史記屈原列傳：「於是懷石，遂自投汨羅以死。」是史遷已肯定屈原為投江自殺了。

「既莫足與美政兮，吾將從彭咸之所居」（彭咸，殷大夫，諫君不聽，自投水而死）——離騷。

「獨煥煥而南行兮，思彭咸之所居」（獨煥煥，南行兮，思彭咸之所居）。

「臨江湘之玄淵兮，遂自忍而沉流，卒沒身而絕名兮，惜壅君之不昭」，寧溘死而流亡兮，恐禍殃之有再，不辭畢而走淵兮，惜壅君之不誠」。——惜往日。

「凌大波而流風兮，託彭咸之所居」——悲回風。

「寧赴常流而葬江魚腹中耳，又安能以皓皓之白而蒙世之溫蠖乎？」漁父。

屈原這些話，等於投江自殺的「先

狀聲明」，當時人之斷定他是投江自殺，史遷也毫不懷疑地相信他是投江自殺，是有理由的，但屈原要自殺，何必一定要一而至再地發出公開聲明呢？他之發出自殺聲明，也許亦如魯仲連「蹈東海而死」的聲明，只不過是一時慨慨之言罷了，未必就要兌現。

「上」

而蘇東坡的「日啖荔枝三百顆，不妨長作嶺南人」，也並非貪贊了。

「荔枝譜」中所載品種，計有鍛皮，

，壓枝天子」等尊稱，可真當之無愧。

而蘇東坡的「日啖荔枝三百顆，不妨長

茂不凋。花似木犀，淡黃色，殼若羅紋，初開淡紅，夏熟時，香氣清遠，色澤鮮紫，膜如桃花，核如丁香，剖之味如水晶，清如冰雪，色香與味，俱為第一。

「荔枝經他這麼一說，所謂果王」

，大如合抱，而圓闊如帷蓋，四時榮

，初開淡紅，夏熟時，香氣清遠，色澤鮮紫，膜如桃花，核如丁香，剖之味如水晶，清如冰雪，色香與味，俱為第一。

「荔枝天子」等尊稱，可真當之無愧。

而蘇東坡的「日啖荔枝三百顆，不妨長

作嶺南人」，也並非貪贊了。

「荔枝譜」中所載品種，計有鍛皮，

，壓枝天子」等尊稱，可真當之無愧。

而蘇東坡的「日啖荔枝三百顆，不妨長

茂不凋。花似木犀，淡黃色，殼若羅紋，初開淡紅，夏熟時，香氣清遠，色澤鮮紫，膜如桃花，核如丁香，剖之味如水晶，清如冰雪，色香與味，俱為第一。

「荔枝經他這麼一說，所謂果王」

，大如合抱，而圓闊如帷蓋，四時榮

，初開淡紅，夏熟時，香氣清遠，色澤鮮紫，膜如桃花，核如丁香，剖之味如水晶，清如冰雪，色香與味，俱為第一。

「荔枝天子」等尊稱，可真當之無愧。

而蘇東坡的「日啖荔枝三百顆，不妨長

作嶺南人」，也並非貪贊了。

「荔枝譜」中所載品種，計有鍛皮，

，壓枝天子」等尊稱，可真當之無愧。





只見那裏是一個峭壁，下臨深谷，崖旁生滿了長草小樹，吳勁草左手抱着殷利享，正在十分吃力的攀援上來，張無忌掛懷殷利享的生死安危，沿着山壁搶了下去，一手抓住吳勁草右臂，另一手便去探殷利享的鼻息，只覺他呼吸細微，張無忌便放寬了心，接過殷利享的身子，幾個縱躍，便上到了峭壁，將他橫放在地下，定神一看，拾起四粒小石，嗤嗤連彈，四頭兀鷹已到山谷，仗着內力精純，一時却致死。兀鷹想來吃他，被他側頭咬起地下的石子，噴氣射擊，如此苦苦擰持，已有數日。

楊逍見那四頭兀鷹尙自盤旋未去，似想等衆人拋下殷利享後，便飛下來啄食他的屍體，心下惱怒，從地下拾起四粒小石，嗤嗤連彈，四頭兀鷹

他定了定神，說道：「六叔不煩心，這件事交給了侄兒，定教奸難逃公道，那是少林派中何人所爲六叔可知道麼？」殷利享搖了搖頭，他數日來苦苦掙命，

茶 室

**YICK FUNG TEA ROOM**  
137 E. Pender St., Vancouver 4, B.C.  
Phone: 682-1514

中秋月餅

經濟時萃  
粥粉麵飯  
龍鳳禮餅

經濟時萃

馬君宣

廣珍 房藥大總  
MAIN DRUG LTD  
434 Main St., Vancouver, B. C.  
總街四三四號 電話 684-8634

辦公時間：星期一至星期六  
上午九時至下午五時

李興捷 驗眼專家

承接大小土木工程，新建房屋，  
土庫裝修，商業門面。  
BEN QUAN  
藝工  
各類美術廣告招牌，價錢公平。  
298 7337

榮榮製造廠  
精製腊味  
批發全球  
價目印舊  
華泰興  
WING WING CO., LTD  
450-460 Hastings St., E.  
Vancouver 4, B. C.  
254-7241

建興建築公司  
承接裝修  
土木工程  
電話RE 8-3422

Harry James Agencies Ltd.  
Insurance and Real Estate  
606 MAIN ST., 684-1377

THE ROYAL BANK OF CANADA  
Main & Hastings Vancouver, B.C.  
Douglas & Pandora Victoria, B.C.

本行特設華務部，專為僑胞辦理一切關於銀業事務

德深公司  
1-2-3 BEAN SPROUTS  
DICKSAM LIMITED  
324 Alexander Street  
Vancouver 4, B. C.  
電話: 681-8614

四人雜貨店連實業出售  
房，廳，廚房，  
每日二百三十元，  
連生意用具，另點

永 隆 銀 行  
WING LUNG BANK LTD.

- 經營一切銀行業務
- 竭誠服務僑胞
- 港九均設有分行，歡迎函詢委辦

香港德輔道中45號  
45 DES VOEUX ROAD, C., HONGKONG



有條達組織雜物，以相餽贈。采艾懸於長命繩，一名繩命繩，一名辟兵繩，一名五色繩，一名朱索。又

端午

「下」

端午節由來曰古，古代的端午節，有種種的習俗，大戴禮謂：「五月五日，蓄蘭爲沐浴。風俗通謂：「端午進筒粽，一名角黍，一名粽造，角索繫臂，一名長命繩，一名繩命繩，一名辟兵繩，一名五色繩，一名朱索。又

我國的大節日，都是多姿多采的，即如端午節。

有條達組織雜物，以相餽贈。采艾懸於

端午節由來曰古，古代的端午節，有種種的習俗，大戴禮謂：「五月五日，蓄蘭爲沐浴。風俗通謂：「端午進筒粽，一名角黍，一名粽造，角索繫臂，一名長命繩，一名繩命繩，一名辟兵繩，一名五色繩，一名朱索。又

我國的大節日，都是多姿多采的，即如端午節。

端午節由來曰古，古代的端午節，有種種的習俗，大戴禮謂：「五月五日，蓄蘭爲沐浴。風俗通謂：「端午進筒粽，一名角黍，一名粽造，角索繫臂，一名長命繩，一名繩命繩，一名辟兵繩，一名五色繩，一名朱索。又

## 津津有味譚

陳存仁  
綠豆

內有些墨汁，也是文人們想出來嘲笑別  
人胸無點墨的惡喻。

綠豆性寒，李時珍本草綱目說：「  
綠豆皮寒，解熱醒酒。」暑期可以治小  
解熱和消除瘡瘍。它的成分含有維他命  
A、B、C，是暑熱消夏的佳品。廣東人認  
為綠豆太涼，會敗血，相戒不吃，其實  
在夏令或醫療應用上確是必需品。

家庭應用法：（一）暑期小兒在烈

暑期飲綠豆米仁糖水千次。（二）小兒  
汗出留滯皮膚，易生瘡瘍，可用綠豆加  
鮮荷葉煲湯飲服，如無法買到鮮荷葉，  
可向藥材鋪乾荷葉，如有乾的荷花瓣，  
也可用。也有用的。（三）肺部熱重，或是曾經  
鼻血咯血現象的，可用綠豆生薑和百合  
同煮糖水，能買到對百合尤佳。

治法在起初每日逢飢餓時，吞服烏  
賊骨粉三錢，白及（艸朮）一錢一極  
有愈合口的功效。

據當時出海捕魚的人說，墨魚喜歡  
自作聰明，遇到魚船波動海濤時，它為  
上噴放墨液，掩護自己，絕沒有想到漁  
人聰明更甚於牠，本來不容易找到墨魚  
牠一放墨液倒給漁人一個機會，照着

水墨的地位一網打去，無不滿載而歸，  
這是比喩動物的死亡。一部份是自作聰  
明而造成的。古書南越記云：「烏賊懷

「歲時雜記」：「端午因古人用米，而  
以菰葉裹米黏，名曰角黍相遺，俗作粽  
。」上海本地粽子係蘇州式，是正宗角  
黍。但湖州粽則作圓狀。分甜鹹兩種，  
其小甜者為豬油豆沙，鹹者則用在豆沙  
中浸過的鮮豬肉了，廿二年前，湖州大  
家都會裹粽，大概立夫夫人亦擅此套，  
所以先生要賣粽子了，但是只得一個「講  
」字，不曾賣成，所以要講，表示他「  
經濟情形不佳」而已。世界著名大富翁  
宋的遺產亦不過百萬美金，該人聽聞，  
莫此為甚，則無怪陳立夫「經濟」情形  
不佳」了！

陳立夫永遠不會賣粽子，可是在大  
陸以外賣粽的湖州人，台灣與香港都有  
，近年香港市上的湖州粽，多數是湖州  
人的一家庭工業出品，他們的最大主  
顧是「上海南貨店」的。

今年，小小的湖州粽又漲價了，在  
第一級「上海南貨店」中，甜的售二元  
四，鹹的售一元六，大概比去年每隻漲  
了四毫之多，在下格貿易未加，因此只  
有少買而已！到明年可能一隻都不到丁  
。端午

「下」

端午節由來曰古，古代的端午節，有種種的習俗，大戴禮謂：「端午進筒粽，一名角黍，一名粽造，角索繫臂，一名長命繩，一名繩命繩，一名辟兵繩，一名五色繩，一名朱索。又

我國的大節日，都是多姿多采的，即如端午節。

## 菓舖出讓

### 中國洪門民治黨

名廠瓷器，花

瓶，殯館用瓷

具，古玩，壳

畫，油畫，宮

本埠近緬甸盛地區，有什貨店，設

備完善，裝飾美觀，每月生意八千餘元

五年批，租倉相宜，平價出讓，取價

八千餘元，欲知詳情，請電林伯笙接洽

ALFRED LIN 電話四三七、三七七一

或四三五、七四一。

七〇一。

本廠可以訓練。請到

Surrey Classics 55 Water St. 請

雲島巧木埠殯館，每星期工資一百六十

元，補於下午四時後電話三式七、三四

七〇一。

宜經驗中西厨一名

土庫，價錢克已。電話 874-5928

專門清理陰溝

兼修理水槽，水嘴，水閥，去水溝，濕

度，七〇一。

承接修理住宅工程

修理木料專家，內外油漆工程，服務快

捷，價錢低廉。電話 874-5928

宜中西厨壹名

如意者請於下午三時後到二埠七六九號

哥林比亞街。與周祿洽商。

◎哀謝

先室李門陸月萍夫人不幸於五月三十日

因病逝世於六月四日假座她美殯儀館

及華人天主教靈堂舉行殯喪禮

安葬於華人天主教靈堂。

鼎力協助及各宗親戚友蒞臨執事

寫，早日寄父大漢公報刊登，藉資鼓吹

，而收宏效是要，此佈。

右通告

李澤泉率男達明女嘉麗泣謝

厚恩芳名，恕不贖列

請來面議。578 University Blvd. U.B.C.

## 綜合新聞

旅北美馬氏總公所

五四週年紀念盛誌

年紀念典禮，事前由裝飾科將禮堂懸掛

(電訊)本埠旅北美馬氏總公所於

昨二十日下午一時舉行成立第五十四週

年紀念典禮，事前由裝飾科將禮堂懸掛

五彩紙花，並將以前手創總公所時各前

輩，及後捐獻清債熱心各昆仲相片一律

懸諸禮堂，藉資尊仰，以示尊德報功之

意，又蒙余風采總堂，馬氏公所贈花

籃多座，芬芳馥郁，備極壯觀，屆時男

女宗親，華國代表，余氏世表，魚貫而

至，計各華國代表簽到者，有余風采總

堂余煦和，余風采分堂余醒容，全加中

華總會館林西河堂，中山隆鎮同

鄉會林漢華，華僑公立學校蕭秉祺，國

民黨總支部關雲龍，黃氏宗親總會黃蝦

，至孝篤親陳濟民，至德總堂，愛蓮公

所周秉憲，李氏總公所李漢生，台山寧

陽會館黃石民，伍晉山公所伍晉子，鐵

城崇義總會林瑞和，開平總會館余勳平

，陳顯川總堂陳榮祖，濟濟一堂，情況

熱鬧，秋涼開始，山國許司儀，首請全

體起立，向國旗伏波太祖像前行三鞠躬

，請均德獻花，啓亮讚祀祖文，旋請主

席致基，永遠顧問榮騰，顧問銘林，常

務理事國冠，均德，監事長寅宗，以次

就位，頌疇，爵，分讚祝詞，盤基宣布

紀念會旨趣，並遵依去年第六屆懇親大

會通過，以榮騰君允任主席廿廿年，成

績相當，卓者勤勞，特獎予名貴手鍊一

枚，又以榮騰大父相夫教子，事業成就

，特送贈襟頭花球一束，以表微忱，接

受後，即由榮騰發揮，(未完)

祝願聖帝寶誕

(城訊)此日開闢四總堂，定期六

月十日下二時在該堂禮堂舉行慶祝開

聖帝寶誕大會，會後慶祝茶酒會聚慶，

統一教堂全體堂員屆時禮羅參加

政負責人於收到捐款後，當即收回收條

，並覆函伸謝云。

陳啓鋒醫生被邀請

定期在女青會演講

(雲訊)陳啓鋒生現被華僑邀請

，於六月十號，星期日，下午二時，在

片打東街三上五號，女青年會禮堂內演

講「醫療保險」問題，屆時歡迎各客

費赴會聽講云。

兩武裝華少年

大埠警察拘捕

「完」

大禮堂對酒會接待，並有幻術、唱歌、

拳術柔道等表演助興。

紐約豪揚華埠輔警團

續由該公所代主席陳炳基發獎

，糾約中華總商會發給「靜儀、譚波、

黎明偉、朱華銓、吳創勤等五人「熱心

公益」題詞，時各一幀，由該會會長李文

公益，題詞時各一幀，由該會會長李文

公益，題詞時各一幀，由該會會長李